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Одобрени програми сталног стручног усавршавања (Завод за
унапређивање васпитања и образовања), у својству аутора и
реализатора програма

 “Подршка деци са сметњама у развоју у инклузији у друштво на
предшколском и млађем школском узрасту”, који је одобрен од стране
Завода за унапређивање васпитања и образовања за школску 2011./2012,



редни број у Каталогу 830.  (Несторов В - аутор, реализатор и координатор
програма)

 “Подршка деци са сметњама у развоју у инклузији у друштво на
предшколском и млађем школском узрасту”, који је одобрен од стране
Завода за унапређивање васпитања и образовања за школску
2012./2013.годину и 2013./2014. школску годину, редни број у Каталогу 370.
(Несторов В - аутор, реализатор и координатор програма).
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и успостављање међусекторске сарадње» 2012./2013, 2013/2014 (Несторов
В - аутор и координатор пројекта)

2. Пројекат «Подршка деци са сметњама у развоју у инклузији у друштво на
локалном и регионалном нивоу у Србији».2011./2012 (Несторов В - аутор и
координатор пројекта)

3. Пројекат „Наш нови пријатељ“- инклузија деце са сметњама у развоју у
друштво, подржано од финске владе, 2010/2011. (Несторов В - аутор и
координатор пројекта)

4. Пројекат „Заједно победимо тишину“, 2010- 2011. (Несторов В - стручни
сарадник)

5. Пројекат “Припрема младих за сарадњу и волонтерски рад са особама
оштећеног слуха“, „Мала школа знаковног језика“, подржано од стране
Амбасаде Финске, 2009- 2010. (Несторов В - аутор и координатор пројекта)

6. Пројекат „Здрави у бољи живот“ подржано од стране Амбасаде
Швајцарске, 2008- 2009. (Несторов В - аутор и координатор пројекта)

7. Пројекат „Афирмација талентованих младих рома и њихово укључивање у
цивилно друштво“, подржано од Агенције владе Швајцарске за развој и
сарадњу.2008- 2009. (Несторов В - аутор и координатор пројекта).

Мр Виолета Несоров била je на студијском путовању у Финској
2011. године, као гост њиховог Министарства образовања, а уз подршку
Министарства иностраних послова Финске и упознала се са образовним
системом ове земље, инклузијим и радом са децом која имају сметње у
развоју.

Као логопед волонтерски ради у Верском добротворном
старатељству Српске Православне Цркве, а у својству аутора и
реализатора учествује у  више пројеката које спроводи невладина
организација „Помоћ породици“.

Саопштени и објавлјени радови кандидата мр Виолете Несторов
односе се обраду истраживачких проблема из научне области логопедије.
Радови представљају допринос изучавању и потпунијем познавању
третмана деце са говорно језичким поремећајима и дислексијом и
дисграфијом.



Поред радова  кандидата, учешће на пројектима потврђује
опредељење за константно усавршавање, висок ниво мотивисаности и
подобности за бављење научно истраживачким радом.

III ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ

1. Формулација назива тезе

Назив ЈЕЗИЧКЕ СПОСОБНОСТИ КОД ДЕЦЕ СА ДИСЛЕКСИЈОМ
јасно одражава предмет истраживања и Комисија сматра да је наслов
предложене докторске дисертације подобан.

2. Предмет истраживања

Истраживање jeзичких способности код деце са дислексијом представља
актуелну тему у савременој логопедији. Истраживање има и теоријски и
практични значај. Нашој средини недостаје оваква студија. Комисија
сматра предмет истраживања подобним.

3. Познавање проблематике на основу:

а) Изабране литературе
Кандидат у свом предлогу наводи референце из наше и светске

литературе које су   већином публиковане од 2005. до данас. Изабрана
основна  литература указује на кандидатово познавање проблематике и
континуирано професионално бављење у овој области.

б) Циљева истраживања
Основни циљ предложене докторске дисертације је да се утврде

постојеће језичке способности код деце са дислексијом:

 артикулационе и фонолошке способности
 морфолошке  способности
 синтаксичке способности
 семантичке  способности к
 присуство и тип  дисграфије и дисортографије
 латерализованост.

Постављени циљеви су у складу са могућностима и ограничењима
каква поставља задата тема  и  Комисија их сматра подобним.

в) Очекиваних резултата
Општа хипотеза од које се у овом истраживању полази има основу

у општим теоријским сазнањима и досадашњим емпиријским
истраживањима, а у складу је са циљем овог истраживања, и може се
формулисати у виду  претпоставке дa сe у основи дислексијe налази
језички дефицит, па сходно томе и фонолошки, синтаксички, семантички
дефицит, недовољно познавање правописних правила,  као и чешће
присуство леворукости и амбидекстрије.



Методологија. Истраживање ће се обавити у основним школама у
Београду. Подаци о узрасту, полу, психолошком и социјалном статусу биће
узети из постојеће школске документације.

Узорак. Истраживање ће се обавити у три етапе. У првој етапи
кандидат ће испитивати присуство дисграфије применом скале за процену
дисграфичности рукописа  (Ажириаргера, Озиас).

У другој етапи истраживања, код деце код које кандидат утврди
присуство дисграфије (дисфазична дисграфија prema Golubović S., 2000,
2003, 2011) примениће Tест за дислексију (Хelen Сакс и М.Дурановић).
Узорак испитиване деце сачињаваће деца млађег школског узраста, другог и
трећег разреда основне школе код којих је кандидат утврдио присуство
дислексијe. Узорак ће сачињавати 50 деце са дислексијом.

У трећој етапи, код деце код које је  утврђено присуство дислексије,
да би се утврдиле постојеће језичке способности, примениће se Тријажни
артикулациони тест  (С.Владисављевић), Тест за испитивање лексичког
скупа (З.Кашић), Језички корпус за процену компетенције у остваривању
комуникативне реченице са зависном клаузом (З. Кашић), Семантички
тест (С.Владисављевић), Лексичко семантички тест (З.Кашић), Скала за
процену дисграфичности рукописа (Ажириаргера, Озиас) i Test za ispitivanje
lateralizovanosti.

Статистичка обрада података. Сви добијени подаци биће
сортирани у програму за персоналне рачунаре Microsoft Excel. За обраду
података користиће SPSS for WINDOWS Release 13.0. Добијени подаци
биће обрађени адекватним статистичким мерама и поступцима. У анализи
(обради) података  употребиће:

У статистичкој обради добијених података користиће се : мере
централне тенденције, мере варијабилности, Т-тест, анализа варијансе,
Пирсонов и Спирманов коефицијент корелације регресиона анализа,
факторска анализа основних компоненти, кластер анализа На основу
примењене статистичке анализе, добијени резултати презентоваће се
табеларно и графички.

IV ЗАКЉУЧАК СА ОБРАЗЛОЖЕНОМ ОЦЕНОМ О ПОДОБНОСТИ
КАНДИДАТА И ТЕМЕ

Кандидат, мр Виолета Несторов претходно je одбранила
магистарску тезу из исте уже научне области као што је тема предложене
докторске дисертације, а досадашњим истраживањима показала интерес и
способност за даљи истраживачки рад.  На основу увида у биографију,
стручни и научни рад кандидата мр Виолете Несторов, Комисија сматра да



кандидат испуњава услове по Закону о високом образовњу, члан 123, став 2
и 128 („ Сл Гласник РС“, бр. 76/2005, 100/2007, 97/2008 i 44/2010) и  члана
46 Статута Факултета за специјалну едукацију и рехабилитацију, за израду
докторске дисертације, с обзиром да има:

- одбрањену магистарску тезу и назив магистра наука,
- 1 рад у часопису националног значаја,
- 3 рада саопштена на скупу међународног значаја штампана у изводу,
- 3 публикације
- учешће на 6 пројеката

ПРЕДЛОГ

Комисија предлаже Већу за мастер, специјалистичке и докторске
студије Факултета за специјалну едукацију и рехабилитацију, Универзитет
у Београду, да прихвати овај Извештај и одобри израду докторске
дисертације под називом „ЈЕЗИЧКЕ СПОСОБНОСТИ КОД ДЕЦЕ СА
ДИСЛЕКСИЈОМ“ кандидата мр Виолете Несторов

У Београду, 02.09. 2013.

Чланови Комисије :

1. Проф. др Славица Голубовић, ментор
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Филолошки факултет, Универзитет у Београду
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